
15 Απριλίου 2024

Πώς η Ιρανική επίθεση ενεργοποίησε εκ νέου την 
παγκόσμια κοινότητα
/ Γενικά Θέματα

Μετά την ιρανική επίθεση στο Ισραήλ και τον σάλο που 
δημιουργήθηκε από την πρώτη κιόλας στιγμή της 
προειδοποίησης ότι το Ιράν θα χτυπήσει με drones και 
πυραύλους όπως και έκανε, η παγκόσμια κοινότητα, 
παρακολούθησε την ιρανική επιχείρηση με κομμένη την ανάσα.

Μαρία Γιαχνάκη

Μια σειρά διπλωματικών επαφών καθώς κι επικοινωνίες ανάμεσα σε αρχηγούς 
κρατών, πραγματοποιήθηκαν κατά την διάρκεια της νύχτας του Σαββάτου 13-4-24 
οπότε και ξεκίνησε η ιρανική επίθεση.

Η Δύση, η Αμερική αλλά και χώρες της Μέσης Ανατολής με πρώτη την 
Ιορδανία μπαίνουν στο στίβο είτε των συνομιλιών είτε παίρνουν θέση 
στην Ιρανική πρόκληση.

Ο Λίβανος παρά του ότι επιτίθεται δια χειρός Χεσμπολάχ από το Νότιο τμήμα 
του, στο Βόρειο Ισραήλ, στο εσωτερικό της χώρας γίνεται συζήτηση για 
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σαιξπηρικό θέατρο σε εξέλιξη, γνωρίζοντας καλά τι σημαίνει πραγματική επίθεση 
και τί κινήσεις εντυπωσιασμού.

Το Ιράν φαίνεται να απαντά για το χτύπημα που δέχθηκε η Ιρανική του πρεσβεία 
στη Δαμασκό, με θύματα δυο Ιρανούς αξιωματούχους, θα πουν πολλοί αναλυτές

Είχε μάλιστα προειδοποιηθεί το Ισραήλ το οποίο κύρηξε την χώρα σε κόκκινο 
συναγερμό.
Οι κάτοικοι κυρίως στο Τελ Αβίβ αλλά και στο Βόρειο Ισραήλ καθώς και στην 
Ιερουσαλήμ έτρεξαν να προφυλακτούν στα πολύ καλά οργανωμένα καταφύγια τα 
οποία διαθέτουν.

Η Ιορδανία ανοίγει τον εναέριο χώρο της για να συνεργαστεί με το Ισραήλ και να 
αναχαιτίσει τα drones, άλλωστε ο βασιλιάς Αμπντάλα ως μόνιμος υποστηρικτής 
της χώρας με την οποία συνορεύει, δίνει άμεσα το μήνυμα στο Ισραήλ ότι 
οποιαδήποτε απάντηση εκείνη την στιγμή θα κλιμακώσει την κατάσταση και η 
κρίση δεν θα αποφευχθεί.

Το Ιράν προειδοποιεί την Αμερική να μην ανακατευτεί στην διένεξη αυτή και ο 
αμερικανός πρόεδρος ακολουθεί αρχικά μια ήπια στάση, ενημερώνοντας το Ισραήλ 
ότι προς το παρόν θα απέχει αλλά αν πραγματικά χρειαστεί θα βρεθεί δίπλα στο 
Ισραήλ.

Το πολεμικό συμβούλιο του Ισραήλ συσκέπτεται υπό την πίεση στο εσωτερικό του 
κράτους του, με τους αξιωματούχους και τα μέλη του να προτείνουν ανασύσταση 
των δυνάμεων, ανατοποθέτηση εφέδρων από την Γάζα σε άλλα στρατηγικά σημεία 
και παράλληλα να τηρήσουν στάση αναμονής, χωρίς να απαντήσουν στην Ιρανική 
επίθεση του Σαββάτου.

Ο σιδηρούς θόλος του Ισραήλ αντιμετώπισε στο σύνολό της την σύνθεση της 
ιρανικής επίθεσης, επιβεβεβαιώνοντας την αποτελεσματική του αεροάμυνα ενώ τα 
συντρίμια των drones από τις συγκρούσεις, πέφτουν στο έδαφος από την έρημο ως 
και σε κατοικημένες περιοχές.

Ο βασικός στόχος του Ιράν ήταν η βάση Νεγκέβ που βρίσκεται στα κατεχόμενα 
από το Ισραήλ υψίπεδα του Γκολάν (συριακό έδαφος).

Μια μέρα μετά, οι ισραηλινές αμυντικές δυνάμεις έδωσαν στη δημοσιότητα πλάνα 
από την επισκευή του κατεστραμμένου τμήματος του διαδρόμου στην αεροπορική 
βάση.

Το Ιράν είχε ενημερώσει εκ των προτέρων και την Τουρκία για την 



προγραμματισμένη επιχείρηση εναντίον του Ισραήλ.

Τα αμερικανικά μέσα μεταδίδουν, ότι το Ισραήλ δεν έχει ακόμη λάβει απόφαση για 
το πως θα απαντήσει στην ιρανική επίθεση, τονίζοντας ότι το Τελ Αβίβ είναι 
“αποφασισμένο” να απαντήσει, αλλά δεν έχει ακόμη ληφθεί απόφαση για το 
χρονοδιάγραμμα και το πεδίο εφαρμογής σχεδίου.

Το IDF από την πλευρά του έδωσε το στίγμα άμεσα, ότι το Ισραηλινό θαλάσσιο 
σύστημα αεράμυνας C-Dome αναχαίτισε έναν “ύποπτο εναέριο στόχο” που έφτασε 
από την Ερυθρά Θάλασσα .

Την ίδια ώρα ως εξήγηση για την επίθεση, ο ιρανός υπουργός Εξωτερικών τονίζει 
στον επικεφαλής της διπλωματίας της ΕΕ Ζόσεφ Μπορέλ σε τηλεφωνική συνομιλία, 
ότι το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, δεν άφησε στο Ιράν άλλη επιλογή από το να 
τιμωρήσει το Ισραήλ.
Η ΕΕ ως αποτέλεσμα των πιέσεων, ανακοίνωσε την επέκταση των κυρώσεων κατά 
του Ιράν. Σύμφωνα με τον επικεφαλής της ΕΚ, θα ανακοινωθούν νέοι περιορισμοί 
σε σχέση με προγράμματα για την παραγωγή μη επανδρωμένων αεροσκαφών και 
πυραύλων.

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν
εξέφρασε με τη σειρά της, την δέσμευση της επιτροπής να διασφαλίσει την 
ασφάλεια του Ισραήλ μετά τις ιρανικές επιθέσεις.

Μετά τις εξελίξεις αυτές ο Αγιατολάχ Χαμενεΐ δημοσίευσε στα εβραϊκά στο 
Twitter:” το Τζαμί Al-Quds θα είναι στα χέρια των μουσουλμάνων και ο 
μουσουλμανικός κόσμος θα γιορτάσει την απελευθέρωση της Παλαιστίνης “.

Ωστόσο εντύπωση έχει προκαλέσει στην κοινή γνώμη γι άλλη μια φορά η 
αντίδραση της παγκόσμιας κοινότητας, γι αυτήν την σχεδόν συμφωνημένη και ήδη 
γνωστή, πριν την πράξη, επίθεση του Ιράν και ο ξεσηκωμός των αξιωματούχων, 
των διπλωματών και των ηγετών κρατών την στιγμή που από τον Οκτώβριο μέχρι 
σήμερα, κατά τη διάρκεια του πολέμου στη Γάζα, χιλιάδες Παλαιστίνιοι έχουν 
χάσει την ζωή τους και δεν έχει αντιδράσει ουσιαστικά κανείς με τον τρόπο που 
αρμόζει σε ένα τέτοιο θανατικό.
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